

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

47 (2867) Вторник 19 апреля 1949 года. Цена 20 коп.

ЗА КРЕПКУЮ ФИНАНСОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

Трудящиеся нашей страны с большим трудовым подъемом борются за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за успешное решение задач, поставленных партией и правительством перед всеми отраслями народного хозяйства.

В борьбе за успешное осуществление этих задач важнейшую роль играет режим экономии, проводимый во всех областях на основе строжайшей финансовой дисциплины.

Между тем, еще многие руководители, главные и старшие бухгалтера наших предприятий и учреждений города беззаботно относятся к этому очень важному мероприятию и допускают незаконное расходование средств, а порой злоупотребления и растраты. Об этом свидетельствуют многочисленные факты, вскрытые за последнее время городским финансовым отделом.

Примером бесхозяйственного отношения к использованию государственных средств может служить горздравотдел (зав. т. Поморцева, бухгалтер Тайлакова), драмтеатр (бывший директор т. Ермолаев, бухгалтер Карамышев), артель им. Чкалова (председатель артели т. Бачурин) и другие.

Зав. горздравом т. Поморцева и бухгалтер т. Тайлакова за 1948 год по содержанию аппарата израсходовали средств на 42 процента больше предусмотренного по бюджету, в 7 раз больше израсходовано средств на хозяйственные нужды и в 4,5 раза больше по командировкам.

Тов. Поморцева и Тайлакова запутали учет и отчетность, показали в отчете за 1948 год израсходованными 15 тысяч рублей, фактически имеющихся у них в наличии, а в 1949 году они расходовали эти деньги безучетно.

В горздраве на 14 тысяч рублей не были взяты на учет товароматериальные ценности, в том числе нигде не числящиеся незаконно приобретенные 2 пишущие машинки и ряд другого имущества.

Безответственность в расходах со стороны тт. Поморцевой и Тайлаковой дошла до того, что они, не имея средств на бескредитные расходы, брали деньги в подведомственных им учреждениях и расходовали их по аппарату горздрава.

Следует также отметить серьезные нарушения финансовой дисциплины в подотчетных горздраву медицинских учреждениях. В поликлинике завода «Алтайсельмаш» бывший бухгалтер Кобзева, пользуясь бесконтрольностью со стороны зав. поликлиники т. Тутуева, растратила около 13 тысяч рублей.

Злоупотребления обнаружены также в туббольнице (зав. т. Яковлева), в школе им. Пушкина (бывший ди-

ректор Ястрожинский), в школе №12 (бывший директор Попова), имеются нарушения штатно-сметной дисциплины в дорресторане, раймежлеспромысле, базе «Сырпрома», музыкальной школе, артели «Рубторгин», на кнзаводе и ряде других.

Не берегут государственную копейку и в городских артелях. В артели им. Чкалова за 1948 год в убытки списано растрат и хищений на сумму 95 тысяч рублей, вместо получения по плану 52 тысяч рублей прибыли. Причем большие суммы растрат списаны на убытки незаконно. Эта артель в течение 1948 года работала без плана.

Серьезные нарушения финансовой дисциплины и бесхозяйственность обнаружены в драмтеатре. Как известно, решением правительства драматические театры сняты с государственной дотации и переведены на хозяйственный расчет. Это обстоятельство обязывало бывшего директора театра т. Ермолаева принять все меры к тому, чтобы сделать театр рентабельным предприятием. Однако иждивенческое настроение тов. Ермолаева по отношению к государству, бесхозяйственность, щедрость за счет государства в представлении возможности большому количеству зрителей бесплатно посещать театр привели к тому, что пришлось за 1948 год выдать театру свыше 200 тысяч рублей для покрытия убытка за счет сокращения расходов по другим бюджетным учреждениям. Вновь назначенному директору тов. Антропову надо принять все меры к тому, чтобы в ближайшее время добиться коренного улучшения работы театра, ликвидировать факты изливательства в расходах, по-хозяйски использовать выделяемые сейчас дополнительно по решению правительства 157 тысяч рублей для покрытия расходов театра.

Перечисленные факты далеко не полностью рассказывают о всех недостатках, вскрытых финансовыми органами. Перед руководителями, главными и старшими бухгалтерами предприятий и учреждений города сейчас стоят задачи большой государственной важности—навести большевистский порядок в финансовом хозяйстве.

Необходимо также, чтобы и партийные организации больше привлекали внимание хозяйственных руководителей к вопросам экономии государственных средств, воспитывая во всех работниках большевистскую непримиримость к бесхозяйственности, расчетливости, умение оберегать средства от растраты, от расхищения. Увеличение накоплений создаст новые возможности для выполнения пятилетки в четыре года.

Летний отдых школьников

Скоро заканчивается учебный год. Как всегда после экзаменов, многие школьники поедут в пионерские лагеря и детские санатории.

В этом году в пионерские лагеря, организованные центральными,

ми, областными, фабрично-заводскими и местными комитетами профсоюзов при предприятиях и учреждениях, выедут 2.550 тысяч детей. Более полмиллиона детей побывает в лагерях санаторного типа.

НА ВЫСОКИХ СКОРОСТЯХ

Долгое время на Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина вопрос о применении скоростной обработки металла не мог быть решен. Низкие режимы резания металлорежущих станков не обеспечивали роста производительности труда. Мысль о высоких скоростях обработки деталей не покидала стахановцев завода, лучших мастеров. Сознавая свой долг перед страной, передовики производства настойчиво искали пути повышения производительности труда, улучшения качества обработки и экономии металла.

Над вопросом применения повышенных режимов резания много и упорно работал коллектив одного из участков зуборезного цеха, руководимый старшим мастером Ф. А. Синельниковым. Токарные станки этого участка первыми на заводе перешли на скоростную обработку деталей. Стахановцы участка т. т. Ляпалов, Балакшин, Овчинникова, Вялова, Фалеев и Шишилов, освоив скоростной метод обработки деталей, повысили производительность труда в 2-3 раза. Скорость резания на отдельных станках была повышена до 280 метров в минуту. Это дало возможность освободить от работы несколько станков участка. Кроме того, на участке заметно понизился процент брака деталей.

Сейчас у скоростников участка тов. Синельникова много последователей. Перешли на скоростную обработку токари т. т. Петров (пех шасси), Рудой и Суставова (моторный цех). На заводе организована лаборатория, сотрудники которой занимаются глубоким изучением режимов резания всех металлорежущих станков завода. Ведется подготовка для перевода на скоростной метод обработки фрезерных станков. Всеми работами по скоростным режимам обработки руководит мастер тов. Дудкин и технолог цеха шасси тов. Григоров.

Освоено скоростное точение трудоемкой детали 30-16 (задняя ось), которая обрабатывается в цехе шасси токарем тов. Петровым. При ос-

воении скоростного точения этой детали было встречено много трудностей: вибрация, сливная и опасная для рабочего стружка, недостаточная стойкость реза. Но изменив геометрию реза, т. т. Дудкин и Григоров подобрали комбинацию сплошного двойного отрицательного переднего угла. Скорость резания была доведена до 150 метров в минуту, повышена против обычной в 7 раз. Производительность труда увеличилась в три раза.

Скоростной метод реза улучшил качество обрабатываемой поверхности. Токарь т. Петров взял на себя обязательство—работать без брака и сдавать детали на сборку трактора со своим клеймом. Он вызвал на социалистическое соревнование токарей Сталинградского и Харьковского тракторных заводов, обрабатывающих деталь 30—16.

В моторном цехе высокие режимы резания применены на обработке деталей 21-24, 04-17 и 21—3. По дальнейшему внедрению скоростной обработки в цехе работает старший мастер тов. Супоничкий.

На днях на заводе проходило совещание стахановцев-скоростников. Токари, инженеры и мастера единодушно признали огромное значение скоростной обработки металла в деле повышения производительности труда и улучшения качества обрабатываемой продукции. Участники совещания в своих выступлениях обратили внимание на то, что заточные отделения ряда цехов не освоили еще заточки резов для скоростной обработки.

Цеховые партийные и профсоюзные организации призваны распространить опыт работы первых скоростников завода. Это хорошее, благородное дело должно получить широкий размах. Новое начинание может заводу досрочно выполнить план четвертого года послевоенной сталинской пятилетки и выйти победителем в социалистическом соревновании с барнаульскими машиностроителями.

А. Елисеева.

В честь X съезда профсоюзов

В эти предмайские дни в цехах и бригадах промывочного цеха паровозного депо станции Рубцовка царит трудовой производственный подъем. Не только отдельные рабочие, но и целые коллективы бригад становятся на стахановские вахты в честь X съезда профсоюзов.

На днях местком профсоюза депо (председатель тов. Сидуков) провел общее профсоюзное собрание трех бригад промывочного цеха, на котором рабочие с большим патриотическим трудовым подъемом брали новые повышенные обязательства.

Слесарь—стахановец тов. Чепыженко заявил:

—Если я до этого производственного задания выполнял на 150-180 процентов, то в дни вахты я буду выполнять по две и более сменные нормы, а продукцию обязуюсь выпускать только отличного качества.

Здесь же на собрании рабочие вызвали на социалистическое соревнование слесаря того же цеха тов. Демченко.

Призыв слесаря Чепыженко нашел горячую поддержку среди всего коллектива промывочного цеха. С искренним одобрением поддержал предложение т. Чепыженко слесарь Герасим Гончаров, рабочий Кабаненко вызвал на соревнование слесаря т. Горбунова. Так по инициативе передовых производственников весь коллектив промывочного цеха паровозного депо включился в предмайское социалистическое соревнование и все три бригады объявили себя бригадами отличного качества.

Слова передовых людей депо не расходятся с делом. Так, например, 15 апреля слесарь Чепыженко, работая в дневную смену, выполнил производственное задание на 213 процентов, а слесари Демченко и Гончаров на 209 процентов.

Коллектив промывочного цеха, где мастером тов. Щетинин и бригады комплексных бригад Петр Фролов, Сергеев и Шутлов обратились с призывом ко всем паровозникам включиться в соревнование за отличное качество выпускаемой продукции.

И. Бугаев.

В первых рядах соревнующихся

Включившись в предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение производственной программы, члены промысловой артели «Красный партизан» встали на стахановскую вахту и твердо сдерживают свое обязательство. В первых рядах идет мастер стирочного цеха член правления артели Алпа Шведова, выполняющая дневное задание до 260 процентов.

Второе место по выполнению обязательства держит мастер стирочного цеха молодая работница Евдокия Трещаккина, выполняющая сменную норму до 250 процентов.

Хорошо работают мастера складочного и шерстечесального цехов Осипова, выполняющая производственное задание на 150 процентов, Моханов—на 120 процентов, Каза-

рина—на 115 процентов, Анищенко—на 110 процентов.

Передовики социалистического соревнования борются за то, чтобы вывести артель к дню знаменательной даты—1 Мая—в передовые ряды среди артелей системы многопромышленного профсоюза.

С. Барыбин,

зав. производством артели «Красный партизан».

ЗА РУБЕЖОМ

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ДЕПАРТАМЕНТА О СОКРАЩЕНИИ ПРОГРАММЫ РЕПАРАЦИЙ И ДЕМОНТАЖА В ЗАПАДНОЙ ГЕРМАНИИ

Государственный департамент объявил что США, Англия и Франция договорились о резком сокращении вывоза по репарациям заводов из Западной Германии и о сохранении в Германии всего или части оборудования 159 заводов, которые раньше были предназначены для вывоза. Одновременно такие же заявления должны быть сделаны английским и французским министерствами иностранных дел.

Администрация по осуществлению «плана Маршалла» созвала пресс-конференцию, в которой принял участие ряд высокопоставленных должностных лиц, пытавшихся оправдать заключенное недавно трехстороннее соглашение, касающееся Германии, а также заявление от 13 апреля о резком сокращении репарационных изъятий из Западной Германии. В пресс-

конференции участвовали администратор по осуществлению «плана Маршалла» Гофман, военный министр Ройял, исполняющий обязанности руководителя управления государственного департамента по делам Германии и Австрии Мэрфи и представитель США в так наз. Совете европейского экономического сотрудничества Фостер.

Отвечая на вопросы, Мэрфи сначала отрицал, что соглашение, касающееся демонтажа заводов в Германии, нарушает Потсдамское соглашение, однако заявил далее, что со времени Потсдамской конференции произошло много различных событий, что, будто бы, дает западным державам право свободных действий.

Гофман опубликовал хранившийся до сих пор в секрете доклад американского комитета Хэмфри (комитет по вопросам демонтажа в Западной Германии, в который входят крупные американские промышленники), послуживший основой для сепаратного соглашения трех западных держав

о демонтаже заводов. В то время как в докладе комитета Хэмфри рекомендуется оставить 167 заводов, в том числе 148 полностью, окончательное соглашение предусматривает сохранение 159 заводов и в том числе 144 полностью.

СТРАННЫЕ АНГЛИЙСКИЕ «ТУРИСТЫ» НА ТЕРРИТОРИИ ГОСУДАРСТВА ИЗРАИЛЬ

По сообщению газеты «Гадор», наблюдатели ООН обнаружили на территории государства Израиль в районе Тивериадского озера 8 английских пилотов, имевших при себе новейшие образцы фотографических аппаратов. Англичане перешли границу между Израилем и Трансjordанией. Свое появление на территории Израйля они объяснили «желанием искупаться» в водах Тивериадского озера, а фотографические аппараты, по их словам, были взяты ими якобы «для спорта».

Газета пишет, что «непрошенные гости были отправлены обратно в Трансjordанию, так и не успев искупаться».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ АГИТАТОРЫ ОДНОГО ЦЕХА

Большеви́стское слово правдиво. Оно всегда находит живой отклик в сердцах и делах трудящихся. Эту истину я убедился не только изучая историю нашей большевистской партии, но и на практической работе. Мне, как секретарю цеховой партийной организации, приходится ежедневно руководить агитколлективом, отдельными агитаторами и на деле видеть, какую большую организующую силу представляет наша партийная агитация.

В тракторно-механическом цехе, как и на всем тракторном заводе, остро стоит вопрос о бережливости и экономии металла и других материалов.

Собрав агитаторов-коммунистов т.т. Копвалова, Иванова, Колтуп, председателя цехкома Троцкого, комсомольцев т.т. Горбачева и Тарасова, профактивистов т.т. Толчеева и Вальчук, я провел беседу о необходимости организовать агитационно-массовую работу в бригадах и сменах по массовому сбору металлолома. Проще всего организовать агитаторов-коммунистов т.т. Копвалова, Иванова, Колтуп, председателя цехкома Троцкого, комсомольцев т.т. Горбачева и Тарасова, профактивистов т.т. Толчеева и Вальчук, я провел беседу о необходимости организовать агитационно-массовую работу в бригадах и сменах по массовому сбору металлолома. Проще всего организовать агитаторов-коммунистов т.т. Копвалова, Иванова, Колтуп, председателя цехкома Троцкого, комсомольцев т.т. Горбачева и Тарасова, профактивистов т.т. Толчеева и Вальчук, я провел беседу о необходимости организовать агитационно-массовую работу в бригадах и сменах по массовому сбору металлолома.

Собранный металл принят штабом экономии, возглавляемым коммунистом-агитатором т. Копваловым. Этот штаб теперь организует работу по сбору металла внутри цеха и поставил перед собой задачу к великому международному празднику — 1 Мая собрать весь имеющийся в цехе металл и привезти помещение в культурный вид.

В результате активной деятельности цехового агитколлектива в цехе значительно повысилась экономия металла.

Агитколлектив цеха провел также большую массово-разъяснительную работу по внедрению опыта работы мастера Краснохолмского текстильного комбината знатного стачановца Александра Чутких.

Немало в цехе проведено бесед,

читок в бригадах отличного качества. Агитатор председатель цехкома профсоюз тов. Троцкий не только смело и энергично агитирует за создание на участке бригад отличного качества. На первом участке он сам организовал первую бригаду отличного качества, возглавляемую бригадиром Гужимым. Бригада тов. Гужима на протяжении двух месяцев выпускает детали только отличного качества. Опыт работы бригады т. Гужима наши агитаторы широко популяризируют в других сменах и бригадах. Они выступают со статьями и заметками в своей стенной газете «За трактор», в заводской многотиражной газете «Боевой темп». В соревнование за звание бригад отличного качества включаются все новые и новые бригады, участки, смены. Смена мастеров т.т. Дмитриева и Кабанова с 1-го марта выпускает продукцию отличного качества.

Успех работы агитколлектива и отдельных его членов состоит прежде всего в том, что агитколлектив глубоко связан с широкими массами рабочих, с инженерно-техническими работниками. Агитатор-коммунист мастер Иван Чепильченко на 4-м участке (обработка стальных деталей) провел большую работу вокруг взятых участков предмайских обязательств. Рабочие 4-го участка решили выполнить программу текущего месяца к 29 апреля. Коллектив

участка энергично взялся за дело. Он стал выполнять дневные задания на 150-160 процентов. Успешная работа участка показала, что срок выполнения обязательства можно значительно сократить, и тогда агитатор т. Чепильченко обратился к рабочим участка с призывом — выполнить апрельскую производственную программу к 25 числу. Призыв агитатора нашел горячий отклик.

Все агитаторы цеха учатся, повышая свой идейный и культурный уровень: один в кружке по изучению «Братского курса истории ВКП(б)», другие в политшколе, третьи самостоятельно. Я, как секретарь парторганизации, систематически контролирую посещаемость и успеваемость коммунистов.

Как правило, наши агитаторы регулярно работают с периодической печатью, систематически проводят с рабочими четки газет по вопросам роста и укрепления могущества нашей Родины, беседуют на международные темы.

Разъясняя решения большевистской партии и советского правительства, доходчиво, просто и тепло рассказывая трудящимся завода о достижениях страны социализма, агитаторы цеха воодушевляют рабочих на борьбу за новые производственные успехи.

Я. В. Кузнецов,
руководитель агитколлектива
тракторно-механического цеха.



На Люберецком заводе сельскохозяйственных машин имени Ухтомского около 200 коммунистов самостоятельно изучают историю ВКП(б) по первоисточникам. Для этих товарищей заводской партийный кабинет регулярно устраивает лекции. На снимке: на лекции в парткабинете.

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

На правильном пути

В ремонтно-механическом цехе завода «Алтайсельмаш» вышел очередной номер стенной газеты «Ремонтник».

С первых же строк передовая статья газеты «За достойную встречу 1 Мая» нацеливает коллектив цеха на широкую организацию предмайского социалистического соревнования между участками, бригадами и рабочими.

«Коллектив завода,—говорится в передовой статье,—обязался программой четырех месяцев с г. выполнить к 25 апреля, а к 1 Мая дать на 100.000 рублей сверхплановой продукции. Внесем же свой вклад в дело выполнения предмайских обязательств!»

Статья указывает также на то, что в цехе еще не все работают хорошо и отстающие тормозят работу всего коллектива. «Токари тт. Корнищан, Ларин и Левин еще допускают в своей работе брак, не борются за качество продукции». И тут же призывает равняться на передовых рабочих цеха т.т. Кравченко, Гилева и других. Передовая заканчивается обращением ко всему коллективу: «Все силы на досрочное завершение апрельской программы! Встретим 1 Мая достойными подарками в труде!»

Здесь же газета помещает объявление бригадира слесарей Якова Зайцева.

«Моя бригада,—пишет тов. Зайцев,—желая успешно ознаменовать международный праздник трудящихся—1 Мая, берет обязательство: выпускать продукцию только отличного качества, программу текущего месяца завершить к 25 апреля, систематически повышать свои технические знания. Последовать нашему примеру призывает бригаду слесарей тов. Юрченко».

Чтобы довести до каждого рабочего и мастера задачу, представленную перед коллективом в апреле, редколлегия посвящает одну колонку газеты предмайским социалистическим обязательствам. Вот некоторые из них:

«Экономить за счет использования отходов материала 25000 рублей; по инициативе Александра Чутких организовать согласно заявлению т.т. Бабушкина, Гребенчука, Гилева, Дминушева, Зайцева пять бригад отличного качества».

Газета нашла место для писем рабочих.

Тов. Складаный указывает на то, что цех получил помещение

для красного уголка. «Это отрадный факт,—пишет автор, но тут же замечает: «Однако, хозяйственники цеха не удосужились оборудовать красный уголок скамьями, столами. Пора, наконец, иметь свое помещение для проведения бесед, лекций и читок среди рабочих цеха». Здесь же токарь Ерохин поднимает вопрос об упорядочении выдачи нарядов, так как до последнего времени многие товарищи получают работу без нарядов. Рабочие поэтому не знают расценки, работают вслепую».

Газета «Ремонтник» однако не лишена недостатков. Помещаемые в ней материалы еще слишком велики, часто малоинтересны. В газете отсутствуют карикатуры на лодырей, бракоделов.

Исправив эти недостатки, стенная газета ремонтно-механического цеха может стать лучшей газетой на заводе. «Ремонтник» красочно и любовно оформляется членом редколлегии фрезеровщиком-коммунистом тов. Зотовым. Выходит газета три раза в месяц. Она пользуется большим авторитетом у всего коллектива цеха и имеет значительный авторский актив.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

К ПУШКИНСКИМ ДНЯМ

Большую работу к пушкинским дням проводит коллектив педагогического училища. Члены двух литературных кружков объявили конкурс на лучшее сочинение по произведению А. С. Пушкина. Учащиеся младших классов готовят инсценировки «Сказка о мертвой царевне и семи богатырях» и «Сказка о рыбаке и рыбке». Музыкальные произведения на темы А. С. Пушкина разучивают хорошей и струнный коллективы.

Ряд интересных портретов и картин о жизни и творчестве великого поэта готовит кружок изобразительных искусств, которым руководит тов. Юманова.

«ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ»

В помещении средней школы № 9 состоялась «День учителя».

Учители, работники народного образования заслушали доклад председателя горкома союза тов. Сидоровой «О работе III съезда профсоюзов Российской Федерации и задачи горкома союза начальных и средних школ города».

В классах были организованы методические выставки, посвященные подготовке к экзаменам.

Участники художественной самодеятельности школы № 9 и школы рабочей молодежи АТЗ выступили с большим концертом.

В ПАРНИКАХ И ТЕПЛИЦАХ

Из теплиц пригородного совхоза ОРСа АТЗ ежедневно в столовые завода доставляется 30 килограммов зеленого перца лука. В теплицах зацвели огурцы.

Как сообщает начальник ОРСа тов. Урьев, в конце мая в магазин и столовые будет доставлено не менее 5 тонн огурцов и редиса.

В парниках началась жаркая работа. Идет набивка ям хорошей землей, смешанной с перегноем. Высеваются семена помидор и капусты. Занятой этой работой звено Евдоимы Прищепы (11 человек) ежедневно выполняет нормы на 200-300 процентов.

ГРАМОТЫ ЛУЧШИМ УЧАСТНИКАМ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

На днях в клубе АТЗ состоялось собрание участников художественной самодеятельности Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина.

С докладом «Итоги городского смотра художественной самодеятельности» выступила зав. культурпросветотделом горисполкома тов. Коробкова.

Драматическому и хоровому коллективам АТЗ, завоевавшим первое место на смотре, выданы почетные грамоты.

Вечер закончился большим концертом с участием тракторостроителей.

ПЬЕСА «СЕРДЦЕ НЕ КАМЕНЬ» А. Н. ОСТРОВСКОГО НА СЦЕНЕ ГОРДРАМТЕАТРА

В ближайшие дни коллектив Рубцовского драматического театра покажет зрителю новую свою работу—комедию А. Н. Островского «Сердце не камень». В пьесе заняты артисты В. Манарычева, Е. Сабурова, С. Перкович, Г. Шугай, Б. Пекар и другие.

Спектакль поставлен основным режиссером театра В.А. Кобелевым. Декорации художника Ю. Жилыева.



Заслуженные деятели искусств РСФСР, действительные члены Академии художеств СССР—Кукрыникозы (слева направо—Н. А. Соколов, М. В. Куприянов и П. Н. Крылов) в своей мастерской.

Поговорим о цветах

Рубцовские степи, хотя и прилегают восточной стороной к предгорьям Алтая, но сравнительно бедны цветущей растительностью. Весной здесь можно встретить золотистую стародубку «адонис», изредка анемоны, стеной пион —марьян корень, купальницу (ближе к Алтаю) и некоторые другие. Лугом ирисы-касатки, голубые дельфиниумы, крупную горечавку, колокольчики и другие.

Рубцовск тоже не блещет цветами. Однако никто не задумывается над цветочным оформлением городских парков, скверов и фасадов зданий учреждений и общежитий, а если где и делается что-либо в этом отношении, то так бедно, безынициативно и без выбора в ассортименте. Любители садоводства, как например, т.т. Захаров А. К., Кузнецова Н. Ф. и Кадочников,—куда богаче оформляют свои приусадебные цветники и даже продают на срез букеты. У них можно встретить нежные розы Крыма и Кавказа, георгины всевозможных колеров, пионы, водосборы—аквилегии, циннии, космеи и многие другие.

Комнатным цветоводством некоторые любители у нас занимаются. Но цветы, над которыми они работают, однообразны. Неоткуда получить хороший посадочный материал.

Пора и в общежитиях рабочих создать культуру и хорошее цветочное оформление, но у руководителя предприятий нашего города нехватает желания построить оранжерею для семян цветочной, горшечной, оконно-цветочной культуры, могущей дать богатый выбор цветов. А это для нашего молодого города сейчас необходимо.

Е. Быстров,
садовник-цветовод.

Извещение

20 апреля, в 7 часов вечера, в городском партийном кабинете для докладчиков и агитаторов будет прочитан инструктивный доклад на тему: «1-е Мая—международный праздник трудящихся».

Отдел пропаганды и агитации
ГК ВКП(б)

Зам. ответственного редактора Н. А. Иванов

Рубцовский мясокомбинат доводит до сведения ОРСов и других организаций, а также частных лиц о том, что мясокомбинатом производится прием скота для переработки от всех организаций, а также частных лиц. Приемка скота для переработки производится ежедневно, за исключением выходных дней.

Скот перерабатывается в день его приемки. Мясные туши и субпродукты выдаются в хорошо обработанном виде. Туши клеймятся ветеринарным клеймом, обозначающим упитанность мяса. По требованию владельцев скота мясокомбинат производит выработку колбасных изделий и копченостей. Убой скота, разделка и обработка туш и субпродуктов оплачи-

ваются по тарифу: за одну голову крупного рогатого скота—15 рублей, за одну голову свиньи—10 рублей, за одну голову овцы(козы)—5 рублей.

Кроме того, производится выработка колбасных изделий из сырья заготовщика и оплачивается по тарифу: за один килограмм вареной колбасы, сосисок и сарделек—2 рубля, за один килограмм полукопченой колбасы и копченостей—3 рубля, за один килограмм твердокопченой колбасы—5 рублей.

По желанию владельца и по предварительной его заявке мясокомбинат может принять на себя доставку мясоспродуктов в пункт, указанный владельцем, за дополнительную плату по государственному ценам.